
●アメリカの政治
・以下の問いに答えなさい、選択式の問いに関しては妥当なものを選びなさい。

【001】アメリカの大統領の任期は　　　　年で、最長　　　　期の合計　　　　年まで務めることが
　　　 できる。

【002】アメリカ大統領選挙は、(　間接選挙　/　直接選挙　)である。

【003】アメリカ合衆国議会は二院制であり、上院は　　　　　　名、下院は　　　　　　名である。

【004】上院の任期は　　　　年で、　　　　年ごとに　　　　分の　　　　ずつ改選される。

【005】下院の任期は　　　　年で、　　　　年ごとに全議席改選される。

【006】アメリカ上院議員は、各州　　　　名ずつ選出される。
　　　　
【007】アメリカ下院議員は、各州の　　　　　　　　に応じて選出される。
　　　 単純小選挙区制度により各議員が選出される。

【008】以下の内、アメリカ大統領に認められている権限はいくつあるか。
　　　・法案提出権 ・軍指揮権
　　　・議会の解散権 ・宣戦布告権
　　　・各省長官の罷免権 ・核兵器の使用権限

【009】アメリカ大統領は条約の締結権を有するが、(　上院　/　下院　)議院の( 3分の1 /
　　　　3分の2 / 2分の1 )以上の賛成による承認が必要である。

【010】アメリカ大統領の被選挙権は、　　　　歳以上、アメリカ合衆国国内における在留期間が
　　　 　　　　年以上、出生によるアメリカ合衆国市民権保持者の3つである。

【011】アメリカの副大統領は、　　　　　　　　　　を兼務する。

【012】アメリカ大統領が死亡・辞任・免職により欠けた場合は、　　　　　　　　が大統領に昇格
　　　 する。また、大統領が事故・病気などにより職務遂行が困難な場合も、　　　　　　　　が
　　　 職務を代行する。

【013】アメリカにおける選挙権は　　　　歳以上で、米国籍保有者に限られる。また、選挙人登
　　　 録することが必要である。

【014】アメリカ大統領の弾劾は、( 上院 / 下院 ) の ( 過半数 / 3分の1 /　3分の2 ) の賛成
　　　 に基づく訴追を受けて ( 上院 / 下院 / 裁判所 ) が裁判し、( 上院 / 下院 / 裁判所)
　　　 の出席議院の ( 過半数 / 3分の1 /　3分の2 )以上 の賛成により弾劾対象者を免職し
　　　 うる。
【015】アメリカの二大政党は　　　　　　党と　　　　　　党である。

【016】アメリカ議会から大統領に送付された法案は、大統領が署名することで法律となる。署
　　　 名をしなくても、会期中に日曜を除いて　　　　日以上経過した場合は法律となる。
　　　 大統領は　　　　　　　　を有し、署名せず、理由を明記した別書を添えて日曜を除いた10
　　　 日以内に議会に差し戻すことができる。その後、議会で修正した上で大統領に再送付
　　　 することもできるが、両院の　　　　分の　　　　以上の多数で再可決できれば、法律とな
　　　 る。
【017】　　　　　　　　　　　　　　　　　事件・・・世界で初めて違憲審査制を確立した事件。

※上院と下院は対等だが、条約の承認と ※拒否権＝Veto
　指名人事に関して上院に「助言と承認」 　 拒否権を覆す権利＝Override
　の権限が与えられている。下院には予 　 (再可決のこと、Overrideは上書きの意)
　算先議権が与えられている。 　 握りつぶし拒否権＝Pocket Veto

　 →議会に差し戻さず、手元に置いたま
　　　ま再可決もさせず、握りつぶすこと。



●　解答

【001】 4年　　最長2期　　合計8年

【002】 間接選挙 　※大統領選挙人を選出し、その選挙人が大統領を選出する。

【003】 上院＝100名　　　 　下院＝435名
↑各州2議席ずつ ↑人口比

【004】 6年 2年ごとに3分の1ずつ改選

【005】 2年 2年

【006】 2名ずつ

【007】 人口比

【008】 3つ
・各省長官の罷免権 ※宣戦布告は議会の権限
・軍指揮権 ※法案の提出はできないが、議会に対して教書を
・核兵器の使用権限 　送付し、具体的な勧告や外交関係の報告などが

　できる。
【009】 上院議員の3分の2以上

【010】 35歳以上
14年以上

【011】 上院議長

【012】 副大統領
副大統領

【013】 18歳

【014】 下院の過半数
上院が裁判し、上院の出席議員の3分の2以上

【015】 共和　　民主

【016】 10日
拒否権
3分の2

【017】 マーベリー対マディソン事件(1803年)


